

聚焦一季报

券商业绩超预期

中信证券、海通证券净利同增

此前市场对于券商一季报业绩下滑甚至亏损的担忧终于被打消。作为证券行业中具有代表性的大型全国性券商的中信证券和海通证券,今日均报喜:中信证券发布了预计一季度净利润增长超过100%的公告,称由于2008年一季度公司业务平稳发展,各项业务与2007年同期相比有一定程度增长,加之公司经营规模扩大,合并报表单位同比增加,预计公司2008年一季度净利润同比增长幅度将超过100%有望达到25亿元。同时,海通证券今日也发布了2008年一季度

度报告。报告显示,归属于上市公司股东的净利润,一季度较上年同期增长26.29%。其中手续费及佣金收入同比增长51.12%,备受关注的自营业务,更是同比大幅增长227.3%。

它们一季度利润的稳步增长,使担忧券商一季报业绩的人们,终于可以松了一口气。事实上,按照单边0.15%的佣金费率计算,今年一季度两市股票、基金和权证的11.2万亿成交金额,将使券商约获得336亿元的佣金收入。在自营规模不能超过净资产规模等规定的限制下,就算券商一季度的投资收益出现一定损失,在336亿元佣金收入的支撑下,总体业绩出现亏损也基本不可能。

海通证券研究所证券行业分析师谢盐也向记者介绍,根据他的研究,券商的自营规模通常不会达到净资产规模的上限,一般在净资产1/3左右的规模,而且保守的券商可能规模更小。他还表示,部分券商早就意识到大盘处于高位了,2007年底开始,持有股票的仓位便开始减少。因此,券商一季度出现亏损的可能性很小。

工行首季净利润同比增长超五成

由于次贷危机以及从紧货币政策等因素的影响,外贸国内银行业今年能否保持高速增长存在怀疑。今天工商银行发布公告业绩预增,也让人眼前一亮。工行称,工行按照

中国会计准则对2008年1月1日至2008年3月31日的财务数据进行了初步测算,预计2008年一季度净利润同比增长在50%以上。公告同时称,此次预告的业绩尚未经审计。

历史数据显示,根据中国会计准则,工行去年同期归属于母公司股东的净利润为187.06亿元人民币,基本(稀释)每股收益为0.06元。

“本行2008年一季度各项业务发展势头良好,利息净收入、手续费及佣金净收入等各项业务收入增长较快,同时由于按有关规定执行新的所得税率,致本行净利润同向大幅上升。”公告如此解释首季利润仍保持大幅增长的原因。快报记者 张雪 但有为

一季度预亏公告扎堆出炉

今日深市共有12家上市公司发布业绩预告,其中预亏公司扎堆出现,7家公司发布了第一季度业绩预亏公告,7家公司中有4家公司都表示原材料上涨对公司利润挤压的担忧。

其中,深长城预亏1400万元左右,主要是因为该项目报告期没有房地产项目结算。而特力A则预计亏损约380万元,公告称亏损主要是因为公司下属企业改制需支付员工补偿金。

绿景地产预亏约60万元,其原因在于该公司部分开发项目尚未达到确认销售收入的条件。北方国际预计亏损1000万元,除了人民币升值、加息、出口退税下调以及原材料涨价严重影响该公司经营成果外,国际

工程成交项目未能如期生效执行也对当期经营规模、利润产生了较大影响。

锌业股份预亏5500万元,原因在于子公司受前期存货及燃料涨价等因素影响,导致今年一、二月份亏损。

美欣达预亏700万元至900万元,亏损原因一方面是公司成本费用上升,毛利率下降,另一方面由于人民币升值速度加快,导致外销收入增长受到抑制和公司财务费用的增加。

中核钛白预亏1850万元至2100万元,由于原材料生产升本大幅上升,而产品销售价格增长幅度低于原材料价格上涨幅度,导致产品盈利空间越来越小。

而石油济柴披露的则是业绩预减公告,归属于母公司所有者的净利润比2007年同期下降60%至80%,2007

年一季度净利润为22235135.97元。业绩下滑原因在投资收益有较大幅度下降,原材料价格有较大幅度上升,且一季度销售计划未完成。

此外上海也有三家公司预亏。中卫国脉预计2008年1-3月份净利润将出现亏损,亏损金额预计为2600万元左右,与2007年同期净利润相比减少约175%左右。其原因在于:2008年一季度公司主营业务亏损局面仍未改变,同时,本期证券市场下跌,使公司投资收益(含交易性金融资产浮亏)出现较大亏损,致使公司整体净利润较去年同期大幅减少。

陆家嘴预计公司2008年一季度净利润将比上年同期下降50%以上。*ST建机表示公司2008年一季度业绩为亏损,预计亏损额为1200万元。实习生 吴晓婧

延伸阅读

随着2008年一季报的登场,两税合一提升上市公司整体业绩的这一利好开始兑现。截至今天已公布季报的6家上市公司中,就有4家公司业绩显著受益两税合一,净利润因此提升约一至两成。自今年1月1日开始施行的《中华人民共和国企业所得税法》,对内、外资企业实行同一企业所得税标

两税合一利好上市公司

准,税率统一为25%,对原先大多按33%税率缴纳企业所得税的上市公司直接构成利好。

其中海通证券今年一季度实现净利润9.36亿元,简单换算两税合一使海通证券的净利润提升了近20%。同样进行测算可以得出,所得税率的降低分别使已公布季报的金宇集团和日港净净利润分别提升13%、8%。今日公布季报的鲁润

股份也受益于两税合一。

实际上,在上市公司季报登场之前,两税合一的利好消息已频频传来。目前已有超过10家公司在业绩预告中提及所得税税率下降给净利润带来的正面影响,工商银行今天发布预增公告,就把执行新的所得税税率列为一季度净利润增长50%以上的原因之一。快报记者 初一

*ST昌源今年首个复市 更名“ST中福”明起恢复交易

*ST昌源成为2008年首年内完全无法转让、质押这部分股权。更重要的是,大股东还承诺,将在恢复上市之日起4个月内,取得深圳证券交易所认可的金融机构出具的保函,由金融机构向*ST昌源提供不可撤销连带责任保证,保证范围以2008年、2009年、2010年预测的净利润数为限,共计1.8亿元。这实际上意味着,此后三年的净利润已板上钉钉。如此硬性规定公司未来三年的业绩水平,在资本市场绝不多见。由此可见,为恢复上市,*ST昌源大股东也算下足了血本。快报记者 应尤佳

年内完全无法转让、质押这部分股权。更重要的是,大股东还承诺,将在恢复上市之日起4个月内,取得深圳证券交易所认可的金融机构出具的保函,由金融机构向*ST昌源提供不可撤销连带责任保证,保证范围以2008年、2009年、2010年预测的净利润数为限,共计1.8亿元。这实际上意味着,此后三年的净利润已板上钉钉。如此硬性规定公司未来三年的业绩水平,在资本市场绝不多见。由此可见,为恢复上市,*ST昌源大股东也算下足了血本。快报记者 应尤佳

亿阳信通收购长江三桥

亿阳信通今日公告称,公司拟采用协议转让的方式,以5.4亿元的价格收购公司控股股东亿阳集团持有的南京长江第三大桥有限责任公司(下称“长江三桥”)10%的股权,以保证公司在未来具有一个稳定的现金流

人和利润支撑,提高公司抵抗风险能力。根据相关评估报告,按长江三桥未来27年收入额进行算术平均计算,每年可带来收入22.68亿元;按10%股本计算,每年则可带来收入为2.27亿元。快报记者 徐锐

凤凰置业重组 *ST耀华? 内部人士:重组仍未确定,公告是为规避强制复牌

前几日,*ST耀华发布公告称,凤凰传媒拟以江苏凤凰置业有限公司资产为主体与公司进行重组。然而,记者多方打探得知:最终进行重组的资产主体是凤凰置业还是凤凰传媒,其实并无定论。凤凰传媒自去年12月公告确定受让中国耀华玻璃集团公司所持*ST耀华全部股份后,业界皆认为凤凰传媒将成为本次重组的资产主体,*ST耀华也被认为将成为未来传媒股中一员。然而,日前*ST耀华的公告却让凤凰置业成为此次重组的资产主体。对此,凤凰置业方面表

示毫不知情。江苏凤凰置业有限公司总经理齐世洁告诉记者:“这件事情你们还在协商阶段,用集团的哪一部分资产来重组还没有定下来。”齐世洁也不否认市场上对凤凰传媒借壳上市的说法,他表示:“所谓凤凰传媒上市,其中也包括凤凰置业,只不过我并不知道已经把凤凰置业单独拿出来作为重组的资产主体。”那*ST耀华缘何出此公告?据该公司内部人士透露,*ST耀华之所以发布公告,是因为公司为此事停牌已逾半年而无任何实质性进展,而交易所对长期停牌无作为公司可强制复牌,迫于压力,公司出此权宜之计。

强制复牌股票 复牌多数跌停

近期交易所加强了对一些长期停牌而无作为的公司的监督,对股票实施强制复牌的监督,对股票实施强制复牌以保护投资者权益,而这样的股票复牌多遭遇连续下跌。2007年10月22日,ST寰岛因重大重组事项停牌,一直到2008年3月24日,由于重组

不具备条件未获批准被迫复牌,复牌后股价连续10个交易日后才企稳。无独有偶,同天被强制复牌的*ST大水复牌后也走出了相同的走势。*ST耀华当然不希望由于被强制复牌而导致股价大跌,因此想出这样一招。快报记者 张波

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Contains stock market data for various companies.